

BOLDOG NÉVNAPOT KÍVÁNUNK

Október 25-én Blanka, Bianka névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Bonifác, Bónis, Cserjén, Dafna, Dafné, Dália, Dára, Dária, Dárió, Dárius, Döme, Dömös, Fodor, János, Krizanta, Marcián, Margit, Mór, Móric, Réta névnapja van.

Október 26-án Dömötör névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Albin, Amand, Amanda, Ametiszt, Armand, Balvin, Deme, Demeter, Evariszt, Manda, Medox, Mendi, Örsi, Szamanta, Szamira névnapja van.

Október 27-én Szabina névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Bese, Salomé, Szabella, Szabrina névnapja van.

Október 28-án Simon, Szimonetta névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Acél, Alfréd, Alfréda, Cirilla, Sion, Szalvia, Szalviusz, Szimóna, Szimonett, Taddeus, Tádé, Tömör, Zsálya névnapja van.

Október 29-én Nárcisz névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ermelinda, Euzébia, Melinda, Narcissza, Narcisszus, Némó, Ózike, Teofil, Zénó névnapja van.

Október 30-án Alfonz névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Alfonza, Alfonzin, Alfonzina, Arzén, Aszter, Éneás, Fáni, Fanni, Kolos, Kolozs, Pompónia, Roderik, Rodrigó, Stefánia, Stefi, Zenóbia, Zinaida, Zinajda névnapja van.

November 1-jén Marianna névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Benigna, Benignusz, Benke, Igor névnapja van.

November 2-án Achilles névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Achillesz, Ahillész, Aténa, Aténé, Athena, Atina, Bató, Batu, Batus, Rátold, Tóbiás, Viktor, Vitéz névnapja van.

November 3-án Győző névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Bálint, Bertold, Hubert, Huberta, Hubertusz, Ida, Malakiás, Szilvia, Szilvió, Szilviusz, Valentin névnapja van.

November 4-én Károly névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Berill, Életke, Ellina, Florinda, Karla, Karola, Karolin, Karolina, Karolt, Lina, Linett, Linetta, Modeszta, Mózes, Oguz, Sarlott, Sarolta, Vitális névnapja van.

DOLLÁR ÁRFOLYAM
2016. okt. 13-án
1 AUD = 209.23 Ft



Magyar mise a Vatikánban

Európa csak akkor volt igazán egységes, amikor keresztény volt — mondta **Angelo Comastri** bíboros a Magyarok Nagyszonya ünnepnapján a Szent Péter bazilikában bemutatott misén.

A misén a Mária-pócsról, Kolozsvárról és Csíksomlyóról érkezett magyar zarándokok, valamint a római magyar közösség tagjai vettek részt. Október 8. a Szent Péter-bazilika altmplomában levő Magyarok Nagyszonya-kápolna búcsúnapja is egyben.

Angelo Comastri, a Szent Péter bazilika főpapja olasz nyelvű beszédében felidézte, hogy a bazilika magyar kápolnájában látható szoborcsoport az államalapító Szent Istvánt ábrázolja, amint éppen felajánlja koronáját Szűz Máriának, akinek oltalmába „bizalommal, alázattal és meggyőződéssel” bízta a „szeretett” magyar nemzetet. A bíboros emlékeztetett, hogy Magyarországon több mint százharminc Mária-kegyhely található. Hangsúlyozta, hogy az Európai Uniónak a tizenkét csillagos zászlaja is Szűz Mária koronáját idézi: „Európa egyedül akkor volt igazán egységes, amikor keresztény volt” — fogalmazott a bíboros hozzátéve, hogy a kereszténység képes egyedül biztos békét és őszinte testvériséget teremteni a mai Európában is.

A Szent Péter bazilika főoltára mögötti úgynevezett Katedra-oltárnál bemutatott misén **Pápai Lajos nyugalmazott győri megyés püspök és Tóth Tamás pápai káplán, a római Pápai Magyar Intézet rektora** koncelebrált. A misén a kolozsvári **Szent Cecilia kórus** énekelt. A mise után **Angelo Comastri** vezetésével a magyar zarándokok levonultak a Magyarok Nagyszonya-kápolnába. A Vatikánban érkezett magyar zarándokcsoportok a Ferenc pápa által meghirdetett Mária-kegyhelyek jubileumán is részt vesznek a Vatikánban.

Felfüggesztik a Népszabadság kiadását

A kiadó Mediaworks felfüggeszti a Népszabadság nyomtatott és internetes formában történő kiadását a lap új koncepciójának kialakításáig, illetve megvalósításáig — közölte a társaság az MTI-vel.

A Mediaworks tájékoztatása szerint a Népszabadsághoz tartozó területeken dolgozó munkavállalókat felmentik a munkavégzés alól, a szerződéses partnerek szolgáltatásait pedig időlegesen felfüggesztik. Az előfizetőknek a Népszabadság helyett más kiadványukat, illetve az előfizetésből a felfüggesztés idejére eső rész visszafizetését ajánlja fel a kiadó. A lap hétfői száma még megjelent, azonban a nol.hu szombat reggel már nem volt elérhető az interneten.

A Mediaworks közleménye szerint a Népszabadság példányszáma az elmúlt tíz évben 74 százalékkal, azaz 100 ezer példányt meghaladó mértékben csökkent, aminek következtében a lap 2007 óta több mint 5 milliárd forint veszteséget termelt, és idén is szintén jelentős veszteséget halmozott fel — közölték, hozzátéve: a jelenlegi üzleti modell működtetésével a Népszabadság a teljes cégcsoport eredményeit negatívan befolyásolja, és ez várhatóan hosszú távon így maradna, amennyiben működése nem kerül teljesen új alapokra.

„A cégcsoport és több mint ezer munkavállaló hosszú távú jövője, valamint a cégcsoport kiadványai a szerkesztőségeken, az olvasókon és a gazdasági sikerességén múlik” — fogalmaznak. Kiemelték, a kiadó arra összpontosít, hogy az iparági trendeknek leginkább megfelelő üzleti modellt találjon a Népszabadságnak, ennek érdekében pedig konzultációt kezdeményeznek az érintettekkel. „Annak ellenére, hogy a Népszabadság Szerkesztőségi Statútuma a terület 2015-ben történt reorganizációja és Mediaworks Zrt-be integrálása következtében már nincs érvényben, a Mediaworks konzultációt kezdeményez az érintettek képviselőivel” — áll a közleményben.

A jelenleg tervezett évi 25 milliárd forint forgalmával és közel 1150 munkavállalójával a Mediaworks és a PLT tizenkét megyében rendelkezik regionális sajtókiadvánnyal. A regionális sajtótermékek a társaság legnagyobb bevételi forrását adják, 50 százalékot meghaladó részesedéssel. A Mediaworks-PLT csoport által értékesített napilapok mintegy 75 százaléka regionális napilap, ezen felül a cégcsoport országos napilapokat és magazinokat is megjelentet, mint például a Nemzeti Sport, a Világgazdaság és a Hot! magazin.

Az osztrák Vienna Capital Partners (VCP) 2014 januárjában vásárolta fel a Ringier és az Axel Springer egy jelentős média-portfólióját, köztük a Népszabadságot, nyolc megyei napilapot, a Nemzeti Sportot és a Világgazdaságot. A VCP ezt követően, szintén még 2014-ben bejelentette, hogy Mediaworks néven

MAGYAR

megalapította Magyarország egyik legnagyobb médiavállalatát, amely akkor azt közölte, a Ringiertől és az Axel Springertől is átvették a munkatársakat, a széles portfóliót pedig nemcsak megtartani, hanem fejleszteni is akarják.

A kiadó felidézi: szeptember 30-án megvásárolták a Pannon Lapok Társaságát (PLT), és ezzel „valódi regionális kiadvóvá váltak, markáns jelenléttel a sportlapok és magazinok piacán”. Tájékoztatnak arról is, hogy jelenleg is zajlik a Mediaworks budapesti működésének költségtakarékos székhelyre történő költözése a Bécsi úti „Népszabadság-épületbe”, ahol több mint 400 munkahelyet alakítottak ki. A Mediaworks szerint „mindez lehetőséget teremt a stabil gazdasági alapok megteremtésére, ami a minőségi újságírás legfőbb garanciája”.

A Népszabadság bezárása a magyar sajtószabadságot veszélyezteti, kiadását újra biztosítani kell — hangsúlyozta **Gianni Pittella**, az Európai Parlament szociáldemokrata képviselőcsoportjának (SD) vezetője az MTI brüsszeli irodájához eljuttatott nyilatkozatában. „A sajtószabadság veszélyben van Magyarországon, mert a legbefolyásosabb és független napilap, a Népszabadság kiadását egyik napról a másikra, minden előzetes bejelentés nélkül, pénzügyi okokra hivatkozva felfüggesztették” — fogalmazott Pittella. „Antidemokratikus rendszerekben gyakori, hogy bezárnak olyan ellenséges újságokat, amelyek — például korrupciós ügyek feltárásával — aláássák a kormány hatalmát. Éppen ez történt a Népszabadsággal” — állt a közleményben. „Felszólítjuk a magyar hatóságokat, tegyenek meg minden lehetséges intézkedést annak biztosítására, hogy a napilap újra működhessen és minden újságírója újra munkába állhasson” — fogalmazott az Európai Parlament szociáldemokrata képviselőcsoportjának vezetője. „Egy valódi demokratikus kormány ez kell tennie. Ez az, amit Európa elvár Orbán Viktortól és a magyar kormánytól” — tette hozzá Gianni Pittella. Martin Schulz, az Európai Parlament elnöke előbb német, majd magyar nyelvű Twitter üzenetében arra figyelmeztetett, hogy a Népszabadság hirtelen bezárása „aggasztó precedenst” teremt. „Szolidaritásomat fejezem ki a Kossuth téren tüntető magyarok mellett” — fogalmazott Schulz.

„Csicskázta Magyarországot Strasbourg”

A kormány az Emberi Jogok Európai Bíróságának elmarasztaló ítélete ellenére sem változtat a tényleges életfogytiglani szabadságvesztésre vonatkozó szabályokon — tudta meg a Magyar Hírlap.



Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: Márffy Attila
Sydneyi szerkesztő: Józsa Erika
Főszerkesztő: Csapó Endre

Irodák:

Melbourne

15 Roselyn Crescent.
East Bentleigh, Vic. 3165
Tel. : (03) 9557-2422
Fax: (03) 9563-9101
E-mail:
amarffy@netspace.net.au
Levélcím: P.O. Box 210,
Caulfield, Vic. 3162

Sydney

22 Marinella Street
Manly Vale, NSW. 2093
Telefon: (02) 9907-6151
E-mail:
hungarianlifesydney@gmail.com
mecsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)
(Hasábonként 1 cm mély és 5 cm széles)
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 200.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing
Printed by Attila Márffy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.

„Ahol a hősokeket nem felejtik, ott mindig születnek újak”



A hősiesség, a köszönetadás és a szabadság lesz az 1956-os forradalom és szabadságharc hatvanadik évfordulóján rendezett megemlékezések központi gondolata — mondta el az emberi erőforrások minisztere egy budapesti sajtóbeszélgetésen, utalva az emlékév mottójára: **ahol a hősokeket nem felejtik, ott mindig születnek újak.**

Balog Zoltán úgy fogalmazott: az a demokrácia, ami ma Magyarországon van, '56 hőseinek áldozata nélkül elképzelhetetlen. Megjegyezte, „*nagyon sok áldozatunk volt a huszadik században, tetteink is voltak, meg voltak hőseink, és ezekről beszélünk legkevésbé.*”

A tárcavezető — emlékeztetve arra, hogy az október 23-i ünnepség szónoka **Orbán Viktor miniszterelnök** mellett **Andrzej Duda lengyel államfő** lesz — arról beszélt: a szervezők az volt a cél, hogy ne az állami protokoll uralja az eseményeket, ezért is hívnak meg olyanokat, akik 1956-ban kiálltak a magyarok ügye mellett.

Ők elsősorban nem a politikusok közül kerültek ki, „*hanem a népi diplomáciának, a népi szimpátiának az emberei voltak*” — fogalmazott, később egy kérdésre arról beszélve, nem a külföldi államok, kormányzatok kiállása tette „igazi hősi tette” az eseményeket, így a magyarok „inkább cserbenhagyásként élték meg” nemzetközi közösség reakcióit.

Balog Zoltán hangsúlyozta: azt is üzeni az eseménysorozat, hogy Magyarországon a szabadság népe él, amely a szovjet elnyomás idején is elsőként nyilvánította ki szabadság

iránti igényét a függetlenségi harccal, így egyértelmű, hogy „*egy ilyen országban egy ilyen népet nem lehet kézzel vezérelni, nem lehet ideológiailag felülről befolyásolni, hanem a saját szabadságvágya szerint éli az életét, és ez a jövőben is így lesz*”, ebben erősít meg bennünket az '56-os

hősök példája. A miniszter közölte: a 13,5 milliárd forintos költségvetéssel megrendezett emlékév 7,7 milliárd forintos pályázati keretéből eddig 4,3 milliárdot kötöttek le; eddig 204 büszkeségpontot hoztak létre, és az a cél, hogy minden olyan településen legyen ilyen, ahol 1956-ban ellenállás volt.

Emellett 155 könyvnek és kiadványnak, 280 rendezvénynek, 52 filmes forgatókönyvnek jutott támogatás, de „a romkocsmákat is ötvenhatos díszbe akarjuk öltöztetni október második felében” — tette hozzá. Kifejtette, 12 budapesti és 17 vidéki helyszínen 70 művészeti produkció, 80 kiállítás, 20 kutatóprogram és 26 más projekt jön létre az emlékbizottság támogatásával, eddig 355 település érintett a programokban, de óriásplakátokkal, épület-hálókkel és felfestésekkel is emlékeztetnek a hat évtizeddel ezelőtt történetekre.

Az emlékezetkultúra fontosságát hangsúlyozva kiemelte: valószínűleg ez 1956 utolsó olyan kerek évfordulója, amikor még sikerül élő tanúkat meghívni és megszólaltatni. A központi eseményekről szólva Balog Zoltán kitért arra, hogy az ünnep előestéjén az Erkel Színházban tartanak majd megemlékezést, másnap reggel a nemzeti lobogó felvonásával veszi kezdetét az eseménysorozat, amelynek részeként délután három órakor rendeznek díszünnepséget a Kossuth Lajos téren, este pedig az Operaház ad otthont az ünnepi díszhangversenynek.

Utalt arra is, hogy október 25-én tartja díszülését az Országgyűlés, ezen részt vesz **Stanislaw Tillich volt szászországi miniszterelnök**, a német törvényhozás felsőházának elnöke és **Marek Kuchcinski varsói házelnök**. Jelezte, az emlékbizottság kezdeményezte a parlamenti pártoknál, hogy közös nyilatkozattal és együttnapléssel emlékezzenek meg az évfordulón. Megemlítette: november 3-án nyitják meg a Rákoskeresztúri új köztemető új látogatóközpontját. Szólt ar-

ról is: külföldi fővárosokban kiállítással, konferenciákkal és „köszönőkoncertekkel” emlékeznek a hatvan évvel ezelőtt történetekre.

Schmidt Mária, a Terror Háza Múzeum főigazgatója, az 1956-os emlékév kormánybiztosa azt hangsúlyozta: *a szabadság és a függetlenség iránti vágy az, ami — ahogy hatvan éve — ma is összekovácsolja a nemzetet.*

Hangsúlyozta, az évfordulón olyanok teljesítményét mutatják fel, akik „nem készültek hősokekre, de a történelem egy adott pillanata választás elé állította őket, és akkor meghozták azt a döntést, hogy harcolnak a szabadságért és a függetlenségért”, sokuk életét is adva ezekért. Kitért arra is: mindenkit arra kérnek, hogy november 4-én este hét órakor gyűjtsön gyertyát az áldozatok emlékére, akár az erre létrehozandó honlapra selfie-t is küldve, hogy „*legyen ez egy országos megemlékezés, egy egyszeri gesztus, ami kifejezi azt a hálát, azt a köszönetet, amit érzünk, és amivel tartozunk azoknak, akiknek ezt a szabadságot köszönhetjük*”.

Kovács Zoltán kormánybiztosa az eseményen azt emelte ki: az ötvenedik évfordulón történetek kapcsán „van

mit bepótolnunk”, hiszen akkor nem sikerült tisztelegni és méltó körülmények között megemlékezni. A „leg-aljasabbnak” nevezte azt a próbálkozást, amely „megpróbálja ma összemenni a 2010-es évek közepének népvándorlási hullámában tapasztaltakat az '56-os magyar menekültek, illetve politikai értelemben elűdözöttek sorsával”, ami szerinte a történelemértés és az arra való szándék alapvető hiányát mutatja. Hozzátette, ez „*az európai történelmi emlékezet szempontjából is rendkívül veszélyes út*”.

Ezzel a témával kapcsolatban **Balog Zoltán** az 1989-es és a mostani menekülthelyzetet összehasonlítva úgy nyilatkozott, „*ugyanazoknak az értékeknek a nevében építjük a kerítést, mint amikor a nevében megnyitottuk annak idején a határt: a szabadságnak a védelmében*”. Közölte, nem szabad összekeverni a diktatúrából menekülést az illegális határátlépés jogállamban megengedhetetlen tétével.

Andrzej Duda részt vesz a megemlékezéseken

Andrzej Duda lengyel elnök részt vesz az 1956-os forradalom és szabadságharc hatvanadik évfordulója alkalmából rendezendő megemlékezéseken — erősítette meg pénteken a PAP hírigyűlésnek nyilatkozva **Krzysztof Szczerski**, a lengyel elnöki hivatal külügyi államtitkára. A PAP ebben az összefüggésben Balog Zoltánt, az emberi erőforrások miniszterét idézte aki pénteki budapesti sajtóértekezletén elmondta: az október 23-i ünnepség szónoka **Orbán Viktor miniszterelnök** mellett egyetlen meghívott külföldi államfőként — Andrzej Duda lesz, mert — mint fogalmazott — „*akkor, amikor sok más ország államfője magára hagyta a magyar forradalmat, a lengyelek, ahogy a történelem során sokszor, rokonszenveket, szeretetüket és szolidaritásukat nyilvánították*”. **Szczerski a PAP-nak** azt is elmondta: a magyar Országgyűlésben október 25-én megrendezésre kerülő '56-os megemlékezésre **Marek Kuchcinski**, a lengyel szejm házelnöke kapott meghívást. Az államtitkár elmondta továbbá: a lengyel politikai vezetők azt szeretnék, hogy a közös megemlékezések „*új, fontos fejezetet jelentsenek a lengyel-magyar barátság 21. századi történetében*.” Emlékeztetett arra: október 21-én a varsói **Lengyel Színházban (Teatr Polski)** a budapesti **Nemzeti Színház — a hazai bemutató előtt — Vidnyánszky Attila és Szilágyi Andor Tóth Ilonka** darabjának ősbemutatóját rendezi.



Szeretettel és tisztelettel

Meghívjuk

Az 1956-os Magyar Forradalom és Szabadságharc 60. évfordulója alkalmából

tartandó, megemlékezésre

A rendezvény helyszíne: marsden-i Magyar Ház,
150 Fourth Avaneue, Marsden

A rendezvény időpontja: 2016. október 23.

11 órától ünnepi Istentisztelet

13 órától díszebéd

14 órától ünnepi megemlékező műsor, emléktábla

átadása és koszorúzás a kopjafánál

15 órától a „Szabadság szerelem” című film vetítése

Asztalfoglalás a díszebédre

Kocsis Erzsébetnél a (07) 3800-9702, vagy

Sipos Ikanál a 0407 635 958-as telefonszámon.

Minden emlékezőt szeretettel és tisztelettel várunk!

A rendezvény házigazdája a marsden-i

Magyar Ház.



AUSZTRÁLIAI MAGYAR REFORMÁTUS EGYHÁZ
Nth.Fitzroyi Gyülekezet
Melbourne



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház szolgálatai

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068

A victorai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068
Az Egyház honlapjának címe:
www.reformatus.com.au
E-mail: melbref@gmail.com
Telefon: (03) 9481-0771
Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)
Csutoros István főgondnok: 9439-7067 mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2016. Október 23-án vasárnap de. 11 órakor
Ünnepi ISTENTISZTELET

A North Fitzroy-i, Magyar Református Templomban
Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba

121 St. Georges Rd. (11-es villamos a Collins St.-ről, 20-ik megálló (az Edinburgh Parkkal szemben)

12 órától EBÉD és utána **Megemlékezés az 56-os Forradalomról a templom melletti Bocskai Nagyteremben**, (Watkins St.bejárat)
Minden kedden de, 12. órától **Bibliaóra a Bocskaiában** Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY

2016. Október 23-án vasárnap de. 11.30 órakor
Istentisztelet

Igét hirdet: **Nt. Péterffy Kund**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt **gyermekeknek is Istentiszteletet** tartunk, szeretettel kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsinyeiket.

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

ADELAIDE (SA) 2016.Október 23-án de. 11 órakor
ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt.Szabó Attila**

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerda este 5.30 órától **BIBLIAÓRA**,
a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2016 Október 23-án vasárnap de. 11 órakor
Istentisztelet

Igét hirdet: **Nt. Kovács Lőrinc**

Istentisztelet után ebéd, minden vasárnap a
Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden

GOLD COAST — ROBINA

2016.(minden hónap első vasárnapján) október du. 2 órakor Bibliaóra

2016.október (minden hónap harmadik vasárnapján) du. 2 órától Istentisztelet és magyar nyelvű játszócsoport

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrinc és magyar nyelvű játszócsoport

Istentisztelet után közös ebéd Presbyterian Church Cottesloe Drv. and University Drv. sarok Robina

Aspley, Észak Brisbane minden hónap második vasárnapján

2016. október de. 11.30 órától **Istentisztelet**

és Magyar Nyelvű játszócsoport gyermekeink számára

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrinc

Aspley Uniting Church 748. Robinson Road Aspley.

Ez alkalommal szeretettel várunk mindenkit.

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

MEGEMLEKEZÉS 1956-RÓL a BOCSKAIBAN
1956 - 2016



Október 23-án vasárnap de. 10 órától koszorúzás
a Carltoni Temetőben a Magyar Emlékműnél.

Délelőtt 11 órától Ünnepi Istentisztelet

North Fitzroyi Magyar Református Templomban.

121 St. Georges Rd. Nth. Fitzroy

Délelőtt 12 órától ebéd és Megemlékező műsor

a Templom melletti Bocskai Teremben. (Watkins St. bejárat.)

Mindenkit szeretettel várunk.



Október 30-án vasárnap de. 11 órától

Reformáció Emlékünnepi Istentisztelet és Úrvacsora Közösség.

A North Fitzroyi Magyar Református Templomban

121 St. Georges Rd Nth. Fitzroy

12 órától ebéd a Templom melletti Bocskai Nagyteremben.

Du. 1 órától közgyűlés a Bocskai Teremben

Szeretettel várjuk a gyülekezet tagjait a Közgyűlésre.

Beszámoló az Ausztráliai Magyar Pedagógusok III. Konferenciájáról

Szeptember 23. és 25. között 3. alkalommal került megrendezésre az Ausztráliai Magyar Pedagógusok Egyesületének konferenciája Melbourne-ben. A konferencia célja minden évben az, hogy az Ausztráliában működő magyar iskolák képviselőinek lehetőséget adjon az eszmecserére, szakmai továbbképzést nyújtson, kapcsolatokat építsen és erősítsen. Természetesen cél az is, hogy a konferencia után is jól működjön az iskolák közötti kapcsolatrendszer, melyet szerencsére ma már a technika világa ezt könnyen lehetővé teszi.

Ausztráliában jelenleg 12 magyar iskola működik, melyből két iskola nemrég kezdte meg működését.

Dr Grüber Attila nagykövet úr köszöntő szavait Simon Ervin konzul adta át a Canberrai Magyar Nagykövetségtől, akit Gyombolai Zsófia kulturális attassé kísért el. Bakonyi Péter Melbourne-i Konzuli Iroda vezetője egyben a konferencia védnöke nyitotta meg a konferenciát. Megtisztelő jelenlétük és támogatásukat jelent egyesületünknek.

Az idei program is nagyon színes volt. Az új, egységes nemzeti tanterv-

KRÓNIKA

ről Maria Dikaiu nyelvi programmenedzser tartott előadást. A drámapedagógiai foglalkozáson a tanítók is gyermekké váltak egy időre, hiszen így a legkönnyebb átélni a tanulás folyamatát. Nagy érdeklődés fogadta Kövess Károly jó tanácsokat tartalmazó előadását arról, hogyan maradjanak motiváltak a pedagógusok. A szakmai műhelyekben a különböző korosztályokra szabva folytak a munkák, többek között egy egységes tanterv is kidolgozásra került. Jól bevált ötleteket, módszertani játékokat cseréltünk, melyeket saját iskoláinkban hasznosíthatunk majd a konferencia után. Beszámolókat és tájékoztatókat hangzottak el magyarországi diákprogramokról. Bemutatásra került egy online nyelvoktató program, mely még ugyan gyerekcipőben jár, de remélhetőleg egy forradalmian új és hasznos eszköz lesz a külföldön működő magyar iskolák számára.

Szóbakerült az is, hogy a magyar érettségizés lehetősége — és ezáltal plusz pontok szerzése a főiskolai tanulmányokhoz — nagy veszélyben van ma Ausztráliában. Évente minimum 15 érettségiző diák kell országszerte

ahhoz, hogy ez a jog megmaradjon, idén sajnos nincs meg ez a szám. Többek közt arról is ötleteltünk, hogyan lehetne népszerűsíteni a magyar érettségizést, hogy megmaradjon a jövő nemzedéke számára. Ebben számíthatunk a felelősséggel gondolkodó szülők segítségére!

Továbbá létrehoztunk egy weboldalt (www.ampe.com.au), melyen az összes ausztráliai magyar iskola elérhetősége, illetve a gyerekek különböző ösztöndíj- és cserediák programjairól szóló tájékoztatók könnyen, egy helyen megtalálhatóak.

A gyakorlati és elméleti programok sokszínűsége és váltakozása miatt érezhették azt a résztvevők, hogy igazán remek és tartalmas 2 napot töltöttek Melbourne-ben. A kiváló szervezés és vendéglátás csak hozzáadott mind ehhez. Ismeretségek, barátságok kötődtek és mindenki feltöltődve, új lendülettel folytathatja a munkát saját iskolájában.

Köszönöm, hogy ezéven is részt vehettem ezen a kiváló konferencián.

Farkas Ágnes
AMPE alelnök



TALÁLKOZZUNK a Kulturális Találkozó szereplőivel

Ditke Pali

Ditke Budapesti születésű énekesnő, zeneértő sváb családból származik, ahol a mindennapok része volt a közös zenélés és éneklés. Már korán megmutakozott Ditke különleges adottsága, 15 éves kora óta profiként szerepel a színpadon. Énekesi tanulmányait Kerényi Margitnál kezdte, ezt követően jazz- és musical-szakon folytatta tanulmányait. Számos zenekar tagja volt pl. a nagyszerű Tramps és Replay együtteseké.

Tehetsége és sokéves előadói tapasztalata számos stílust átfogó repertoárja igen extenzív, kezdve a rock'n roll, blues, pop zenével a jazz standerdeken át, egészen a musical és az opera világáig.

Európában és az USA-ban többnyire a 80-90-es évek klubjaiban és külföldi óceánjárókon lépett fel, majd a 90-es évek elején kivándorolt Ausztráliába, a helyi klubokban, kabaré éttermekben és magán partikon folytatta énekes pályafutását. Mindezek mellett számos helyi énekversenyen és tehetségkutató televíziós műsorban is indult szép eredménnyel. Saját alapítású country rock zenekarával is komponált és bejárta az országot.

2010-ben visszatért Európába, ahol többnyire vidéki fesztiválokon és magán partikon, esküvőkön lépett fel. Mindezek mellett a keverőpult mögött és a zeneszerzésben is aktívan részt vett. Egy neves BAFTA-díjas szeneszerző-producer párossal közös pop dalokat is komponáltak, és a magyarországi Voice és Rising Star című műsorokba is felkérést kapott, amit külföldi elkötelezettségei miatt nem tudott elvállalni.

Hosszú éves színpadi tapasztalat, a 4 oktávot is meghaladó hangskála és Ditke karizmatikus előadóművészi stílusa, a közönségnek változatos, klasszikus elemekkel ötvözött könnyed műsort ígér. Ditke nagy izgatottsággal és örömmel fogadta el a NSW-i Magyar Szövetség felkérését a Magyar Kulturális Találkozóra. Erre az alkalomra a művészről külön műsort állított össze, ami tükrözi változatos nemzetközi stílusát, de egyben hű marad sváb-magyar gyökereihez is.

Ditke a László Attila koncerten lép fel 2017. január 5-én csütörtökön este 7.00 órakor. Helyszín: NIDA Playhouse Theatre, Kensington (a New South Walesi egyetemmel szemben).

Jegyeket elővételben lehet rendelni a Találkozó Titkárságán.

V. Molnár Judit

Operaénekesként önálló-és kamarakonzertek, fesztiválok, oratóriumok és operák szólistájaként énekel Magyarországon valamint Európa országaiban-Ausztria, Németország, Csehország, Lengyelország, Olaszország – és Ausztráliában, Japánban és Dél-Koreában. Tanulmányai során számos díjat és kitüntetést nyert. 2005-ben Miskolc Város Művészeti Ösztöndíjasa lett, 2007-ben 2. díjat nyert opera kategóriában az Eurorégiós Versenyfesztiválon, 2008-ban Miskolci Gyémántok díjjal tüntették ki.

2008-ban Adina szerepével debütált Donizetti: Szerelmi bájjal című operájában Debrecenben.

2009-ben Szőnyi Erzsébet: Az igazmondó juhász c. operájának ősbemutatóján Fáni szerepét énekelte a Bartók + Bécs 2009 Nemzetközi Operafesztiválon. Az előadást a Magyar Televízió rögzítette. A Miskolci Nemzeti Színházban Musetta szerepét énekelte Puccini: Bohémélet és Lola szerepét Mascagni: Parasztsécsület c. operájában a 2011-es évadban. 2012-ben Lehár: Víg özvegyében láthatta a közönség az Opera Australia Melbourne-i előadásain, majd 2014-ben az Opera on the Beach, Mozart: Varázsfuvolájában. Szintén ebben az évben énekelte Purcell: Dido és Aeneas című operájának Szellem és Első boszorkány szerepét, valamint Pergolesi: Úrhatnám szolgáló című operájában Serpinát, Brisbane-ben.

Judit koncertezett a Miskolci Szimfonikus Zenekar, a ME BBZI Szimfonikus Zenekar, az Interoperett, a Lehár Fesztivál, a Queensland Pop's Orchestra, a Vienna Pop's Orchestra és a Canberrai Szimfonikus Zenekar szólistájaként. Repertoárja rendkívül változatos, a Handel oratóriumoktól a látványos Újévi Gálakoncertekig terjed.

A színpadi szerepek mellett Juditnak eddig két saját albuma jelent meg, egy különleges karácsonyi lemez Áldott éj címmel és a Szép szülőházam, melyen Kodály, Erkel, Lehár és Strauss dalai csendülnek fel.

Az énekesi karrier mellett Judit három évig tanított a Miskolci Egyetem Bartók Béla Zeneművészeti Intézetének magánének tanszékén. 2014-ben az ausztrál állam a rendkívül rangos „Különleges tehetség” vizumot adományozott neki. Jelenleg a Mueller College vezető énektanára, saját énekstúdiót vezet Brisbane-ben. Három kamarazenekar (Artico Ensemble, Arioso Chamber Ensemble, Badinerie Players) és az Underground Opera Company szólistája.

Örömmel jelenthetjük, hogy Judit a Magyar Kulturális Találkozó vendége lesz 2017. január 4-én, ahol a Nyitó Gála Koncerten lép fel.

★★★

FIGYELEM — HARBOUR CRUISE 2017. JANUÁR 6, 7-30 pm to 11-30 pm
Jegyek elővételben december 20-ig \$35, azután \$45. Helyfoglalás elkezdődött

★★★

Védnöki díj egy személyre \$200. Védnökség befizetése:
Commonwealth Bank, HCNSW-TALALKOZO ACCOUNT,
Account Number: 1131 1917, BSB: 062 016.

Cím: Találkozó Titkárság: 26 McClelland Str, Chester Hill NSW 2162
(+ 61 2) 9645 3917, mobil: 0404 118 902, email: rmagd@optushome.com.au

További befizetések nyugtázása: FMSzSz \$400,
Gellért Miklós és Mária \$400, Prof. Marosszéky Jenő \$200.

További támogatásukat köszönve, honfitársi üdvözléssel,
Rozgonyi Magdi, titkár, Találkozó Szervező Bizottság.

Freedom First! A szabadságért és a függetlenségért!

A fenti cím a szlogenje az 1956-os Emlékév keretében, az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulójára létrehozott Emlékbizottság támogatásával világszerte zajló rendezvénysorozatnak, amivel a magyar állam méltón emlékezik meg a hat évtizeddel ezelőtt történetekre. És valóban méltó volt az ünnephez a nyitóprogramja a rendezvénysorozatnak. A Melbourne-i Immigration Museum-ba invitálta a Konzuli Iroda neves és rangos vendégeit. A Konzuli Testület vezetői, főkonzulok, képviselők, polgármesterek, sikeres üzletemberek gyülekeztek a múzeum aulájában. A Melbourne legfelső köréből érkezett vendégek Bakonyi Péter irodavezető meghívására azért gyűltek össze, hogy Magyarországot szabadságharcára emlékezzenek. A

KRÓNIKA



konzulátus munkatársai mindent elkövettek azért, hogy érzelm dús, tartalmas, de élvezhető programmal szolgálják ki az egybegyűlteket. És nem okoztak csalódást.

Miután Bakonyi Péter, Horváth-Németh Adrienn, Horváth Zoltán és Vágó Rita (a Konzuli Iroda munkatársai) személyesen köszöntötték a vendégeket, a magyar pezsgőt kezében tartó publikumnak meglepő élményben volt része. A magas falak, márvány padló és oszlopok között állogató látogatók halk duruzsolását váratlanul csodásan zengő énekesző törte meg a terem egyik végéből. Majd csatlakozott még egy angyali női hang az aula másik végéből, majd még egy, és így tovább. Végül kilenc magyar népviseletbe öltözött menyecske karolt össze, és fejezte be immáron együtt a csodás, szívünkhöz oly' közel álló dallamokat. A közönség tátott szájjal figyelte a dalt, majd néhány másodperc után eszmélt csak, és a



pillanatnyi csendet hatalmas tapsvihar törte meg.

Az úgynevezett „flash mob” előadásnak, a művészi élményen kívül az is szerepe volt, hogy a figyelmet a helyiségeket elválasztó ajtóhoz terelje, ahol a rendezvény műsorvezetője, Charles Kovess, a Magyar-Ausztrál Kamara elnöke köszöntötte elsőként a közön-

A beszédek követően egy lassan világhírnévre szert tevő dél-koreai hegedűművész, Ji Won Kim játszotta el szintén érzelmeket felkavaróan Brahms Magyar táncok című művét. Zárásul pedig egy ad-hoc táncsoport nyűgözte le a közönséget. Stílusosan a Tiszavirág nevet adták maguknak. Igaz, hogy a csoport rövidéletű volt, de híruk sokáig fennmarad azokban, akik látták őket.



seget, és invitálta tovább a kiállítási terembe.

Beleremegtek a falak is a két himnuszba. Először a magyar, majd az ausztrál hangzott el csodás előadásban V. Molnár Judit operaénekesnek köszönhetően.

Első szó jogán, a kiállítás szervezője és házigazdája, Bakonyi Péter, a Melbourne-i Konzuli Iroda vezetője mondott köszöntőt és beszédet angolul. Beszédében többek között kitért saját családjára érintettségére az '56-os forradalomban, valamint hálóját fejezte ki Ausztrália felé, amiért befogadták a magyarokat a szabadságharc leverését követően.

Hajdú József történészként némileg összefoglalta a forradalom lényegét, valamint igyekezett kontextusba helyezni a nemzetközi hallgatóság számára az akkori világpolitikai helyzetet. A lyukas zászló történetére is kitért. Az ő előadása is, mint mindenkié, angolul zajlott, a közönség összetételére való tekintettel.

Padmini Sebastian, az Immigration Museum igazgatója is házigazdaként köszöntötte a megjelenteket, és kifejtette, hogy nagy megtiszteltetésnek tartja, hogy a Magyar Konzulátus az ő múzeumukat választotta a kerek évfordulós megemlékezés fő helyszínéül.

Bodó János '56-os forradalmár érzelmekkel teli rövid, de annál tartalmasabb beszédet mondott, megemlítve, hogy fiatalságuknak köszönhetik bátorságukat, és a hitet, hogy legyőzhetik (legalábbis helyi szinten) a nagy Szovjetuniót.

A hivatalos részt követően a vendégek a Konzulátus jóvoltából egész este magyar borokat kóstolhatva tekinthették meg az otthoni Emlékbizottság által szerkesztett tablókiállítást.

Nagyon fontos, hogy a magyarság sok helyszínen, változatos módon ünnepelje történelmi sikereit. De nagyszerű volt látni, hogy nem csak magunk között, hanem nyitva az ausztrálok és a diplomáciai képviselők felé, végre megmutathattuk magunkat a világnak. És a rendezvénysorozatnak nincs vége. A kiállítást remélhetőleg több ezren fogják megtekinteni a következő hónapban.

(Immigration Museum, 400 Flinders St. Melbourne. A kiállítás november 5-ig tekinthető meg)

Ezen kívül a Konzuli Iroda szervezésében az alábbi rendezvények vannak tervben Melbourne-ben:

Fotókiállítás megnyitó és filmvetítés (Szabadság, szerelem)

Október 21. Péntek 18 óra: Bocskai Ház, Fitzroy North

Magyarics Tamás főosztályvezető, Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériuma: előadások '56-ról

Október 25. Kedd 12:30: RMIT, City Campus Building 1, level 2R, 124 La Trobe Street

Október 25. Kedd 17:00: Magyar Központ, Wantirna – Social Club
A Konzuli Iroda minden rendezvénye ingyenes, és várják szeretettel a résztvevőket. És természetesen a Magyar Központtal együttműködve invitálják honfitársainkat az október 23-i ünnepségekre.

Felhívás a Viktóriai Magyar Közösségekhez Emlékezzünk együtt az 56-os forradalom-szabadságharc 60. évfordulójára 1956-2016 Melbourne – Emlékhét



Október 23.

10-10.30 közt koszorúzás a Carlton-i Emlékműnél

11-12 közt Református Istentisztelet North Fitzroyban

15-15.30 közt ökumenikus Istentisztelet a Magyar Központban, 760 Boronia Rd, Wantirna

15.30-17 közt koszorúzás és kiállítás megnyitása a Központban

17 órától „Táncoló szabadság” ünnepi megemlékező műsor az Ifjúsági Teremben. Táncsoportok, volt táncosok, cserkészek és az iskolások közreműködésével, Farkas Tamás rendezésében.

Október 24.

17 órától „56-os emlékek” címmel vetítés azokról a Melbourne-i magyarokról akik vállalták a nyilatkozatot.

Október 25.

17 órától. Magyarics Tamás, Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériumának Észak-Amerikáért felelős főosztályvezetője tart előadást

„Miért nem segített Amerika '56-ban?”

Október 26.

17 órától. Prof. Hajdú József magyar nyelvű történelmi előadása. „Mi is volt 1956?”

Október 27.

17 órától. Prof. Robert Horvath angol nyelvű történelmi előadása.

Október 28.

17 órától. Irodalmi est „Életet szabadságért” az „Irodalom Barátok” előadásában.

Október 29.

17 órától. Mindszenty bíborosra emlékszünk Ft Laczkó Mihály által összeállított műsorral.

A 24-től 29-ig tartó műsorok a Magyar Központ Társadalmi Klub termében.

Október 30.

Az Emlékhét záró aktusaként, 13 órai kezdettel Gála ebéd a Központ Nagytermében, helyi közéleti személyek részvételével. A „Táncoló szabadság” újbóli bemutatásával.

Asztalfoglalásokat az ebédre Fodor Jolkánál az 599 64006 telefonszámon.

„Kirúgni, fasiszta!” – Major Tamás története

(Folytatás)

Akadnak izgalmas kalandjai. Egyszer utasítást kapott, keresse fel Illyés Gyulát, és kérje meg, írjon egy partizánindulót. A Kavics utcában találkoztak, Illyés vállalta a feladatot, mondta, hogy egy hét múlva jöjjön vissza, akkor kész lesz a mű. „Egy hét múlva elmentem, Illyés átadott nekem egy verset, ami teljesen értelmetlen és használhatatlan volt, ilyen piff-paff, bimm-bumm, bele-neki, úgyhogy mikor átadtam, nem akarták elhinni, hogy nem én írtam. Májig dührohamot kapok, ha erre gondolok. Ezt a ravasz paraszti agyat, hogy elvállalja, de úgy, hogy ne lehessen használni!” — emlékezett vissza negyven évvel később.

Voltak azért jobban sikerült akciói is. Röpcédulákat nyomtatott, lakást szerzett titkos tanácskozásokra, agitált, szervezkedett. Dolgozott és várt. Készült a háború utáni életre.

Budán még folytak a harcok, amikor Pesten már felálltak a Népbíróságok. Dr. Major Ákos népbíró hozta meg az első halálos ítéletet egy főtörzsőrmester és egy szakaszvezető ügyében. Másnap mindkettőjüket felakasztották az Oktogonon. A Major-tanács októberben már Bárdossyt és Imrédyt ítélte halálra. Dr. Major Ákos Major Tamás testvére volt.

1945 áprilisban közzétették a listát, kiket küld a Magyar Kommunista Párt Budapestre az Ideiglenes Nemzetgyűlésbe. A képviselők közt szerepelt Lukács György filozófus, Kádár János műszerész, Péter Gábor szabó és Major Tamás színész is.

Igazgató, akit nem neveztek ki

Miután az ország a szovjeteké lett, nem volt kérdés, ki lesz a Nemzeti igazgatója. Van, aki úgy emlékszik, Major egyszerűen bement, és mondta, hogy ő itt a főnök. Vorosilov marsallal a háta mögött ezt nehéz is lett volna megkérdőjelezni.

Mindenesetre maga Major is elismerte, hogy nem nevezte ki őt senki. „De mindenki természetesnek tartotta, hogy odajön és hozzám jön, nem tudom, miért. A Bánk bánnal nyitottunk. Még akkor sem volt olyan kérdés, hogy igazgató, nem igazgató, hát ez

Halálos tavasz '45

Hetvenegy évvel ezelőtt ért véget a II. világháború. Ami utána következett, az sem kizárólag örömet és boldogságot hozott mindenkinek. Fábrián Titusz (Magyar Nemzet) izgalmas, megható és a korról-korokról rengeteget eláruló sorozata amelyben csodás művészek sorsán keresztül mutatta be, mi hogyan volt akkor, azelőtt, azután.

ment, így volt, és olyan ember nem akadt Magyarországon, aki ezt kétségbe vonta. Akkor egyszer szóltak nekem a pártban, hogy maga legyen az igazgató. Mikor följött Pestre Teleki Géza kultuszminiszter, hívatott, és azt mondta: Téged ki nevezett ki? Mondom, senki. Dolgozni kellett, hát mentünk. Akkor azt mondja: Igen? És kész.”

Az egész országban nagytakarítás folyt, nem lehetett másképp a Nemzetiben sem. „Ha a színház nem politizál, nem színház — vallotta Major egy interjúban. — Ha elkötelezett vagyok, akkor annál nagyobb hévvel és szenvedéllyel kell politizálni. Annál nagyobb hévvel és szenvedéllyel kell lelepleznem a bűnököt, a hibákat, a ferdeségeket, a butaságokat.”

Major tényleg a legnagyobb hévvel és elkötelezettséggel látott munkához. Elbocsátotta a társulat felét, új színészeket vett fel, darabokat szerzett. A Nemzeti új főnökétől sokan akartak valamit. Elkerülhetetlen konfliktusokba keveredett.

Rózsahegy Kálmán, a legendás parasztszínész — aki még a századfordulón került a Nemzetibe, aztán 1935-ben küldték el onnan — rögtön a Nemzetibe sietett, ahogy Budán elültek a harcok. Későn érkezett, Major nem tartott rá igényt. „Rózsahegyit én elküldtem, és ma is elküldeném, mert ő egy ilyen műparaszt, uraknak kedveskedő paraszt volt. Akkor már nem is nagyon volt helyünk. Parasztnak meg ott volt Bihari Jóska.” 1961-ben aztán, a halálos ágyán felkereste Rózsahegyit és felajánlotta, ha felépül, lépjen ismét a Nemzeti színpadára. Túl későn érkezett.

A nyilasok által elhurcolt, németországi fogságból hazatért Jávor Pál is vissza akarta kapni helyét az ország első színpadán. Meghívta vacsorára

Majort, hogy megbeszéljék a dolgokat. Az igazgató nem vele képzelte el a jövőt.

A 24 éves Csákányi Lászlót a Nemzetiből rángatták be katonának 1944-ben. Sok értelme nem volt, osztaga a fronttal együtt hátrált, szovjetekkel nem is találkozott. Már Linz környékén jártak, amikor vége lett a háborúnak. De nem lehetett hazamenni.

Bevagonírozták őket, és indultak egy orosz fogolytáborba. A vonat néhány napig a ferencvárosi pályaudvaron vesztegelt. Pár barátja, kollégája elment Majorhoz, hátha el tudja intézni, hogy Csákányi lekerüljön a szerelvényről. Az igazgató nem tárgyalt velük. „Nem érdemes várakozni, Major elvtársnak rengeteg a dolga” — mondta titkárnője. Csákányi három évet húzott le orosz bányákban, gyárakban. Amikor hazakerült, egyik első útja a Nemzetibe vezetett. „Major Tamás titkárnője közölte, hogy az igazgató elvtárs házon kívül tartózkodik, amit én tudomásul vettem. Bár az ajtórésein láthattam, amint a tükör előtt áll, és borotválkozik. A szakszervezeti titkár aztán közölte, hogy nincsen státusz számomra. Évekkel később mesélte, hogy mielőtt odaértem volna, megcsörrent a telefonja. Elhangzott az utasítás: Kirúgni, fasiszta!”

Új drámákra is szüksége volt. Hozott Illyés Gyula, Németh László is darabokat. Majorék nagyon szerették Nagy Lajost, érte küldtek, jöjjön be, van-e valamije, amit be lehetne mutatni. „Bejött, nagyon kedves volt, azt mondta, írok darabot, már megvan az eleje. Kérdeztük, hogy mi az. Azt mondja, a grófot felakasztották egy fára, alatta pipázik két paraszt, és beszélget. Na, mondtuk, és aztán? Azt mondja, ennyi van meg belőle.”

Új közönség is kellett. Major elvitte a Nemzetit Kiszpestre, Pécsre, Szegedre, az óbudai gázgyárba, tatai bányászokhoz, a MÁV Főműhelybe és mindenhol, ahol munkások vannak. Még az állomások várótermében is szavaltak a vasutasoknak. Megalakult a Nemzeti Színház Munkásbarátainak Köre. A cél az volt, hogy a dolgozókat, a „még érintetlen ízlésű közönséget” beszoktassák a színházba. A tagok évi egy



Major Tamás III. Richárd szerepében

előadást ingyen nézhetek meg, színházi szemináriumokon vehettek részt, a színészek pedig két matinét rendeztek az üzemben. A Nemzeti Színházzal kapcsolatban 1946 körül még lehettek kritikus vélemények. Az amúgy elég baloldali Fényszóráó újságban Major szemére vetették, hogy mint igazgató túl gyakran foglalkoztatja magát mint színészt, és hogy pártszínházat csinál a Nemzetiből. Meg hogy annyi egyéb dologgal foglalkozik, annyi helyre viszi el a színházat, a kultúrát, hogy már csak a Nemzetire nem marad ideje. A Színház című hetilap azt feszegette, hogy „a színház politikai direktora egyetlen pártot szolgál ki. A többi párt a színház vezetőségében vagy bizottságaiban nincs arányosan vagy egyáltalán képviselve, Sőt, a tagok kiválasztásánál is állítólag a politikai irányvonal a döntő.”

A kommunista hatalomátvétel után mindkét újság megszűnt. Ahogy az ilyen kérdések is.

Szovjet operett és marxista Hamlet

Major 1949-ben Hont Ferencsel rendezte A dohányon vett kapitányt, az első Magyarországon bemutatott szovjet operettet. „Operettet úgy kell

játszani, mintha Shakespeare-t játszanánk — nyilatkozta a premier előtt. — Az operett nemcsak átütő művészi, de politikai győzelmet is aratott. A dohányon vett kapitányt legyőzte A nótás kapitányt. Ez pedig érthetően nem tetszik a pesti Broadwaynek” — lelkendezett a Népszava.

A háború utáni első Hamletet Gellért Endre és Major Tamás közösen vitte színre 1952-ben. „A rendezés marxista koncepcióját Révai Józseffel, a Politikai Bizottság tagjával, a párt fő ideológusával vitatták meg a rendezők, majd a bemutató előtt a Színház és Filmművészeti Szövetségben Gellért és Major a szövetség tagjaival ismertette a Hamlet új, marxista, szocialista-realista értelmezését” — elevenítette fel Mihályi Gábor színháztörténész.

A két bemutató közt történt egy s más. 1951-ben a Nemzeti elvesztette két óriását, februárban Bajor Gizi halt meg zavaros körülmények között, ősszel a kitelepítések ellen sikertelenül tiltakozó Somlay Artúr lett öngyilkos. Timár Józseftől, Gombaszögi Fridától és Uray Tivadartól pedig a színház szabadult meg még korábban. Major Tamás így magyarázta a dolgokat: „A Déry Tibor-darabban Uray az intrikus, ellenszenves főhadnagyot olyan meghatóan játszotta, hogy a darab végén a figurát sajnálva sírt az egész nézőtér. Rákosi leízent: ha ez nem változik meg, baj lesz.

(Folytatjuk)



Major Tamás beszédet mond a Ganz Villamossági Gyárban, 1948

Népzene oktatás

Azok a személyek akik szeretnék a magyar népzene terén fejleszteni képességeiket 3 és 4 húros brácsán, nagybőgön, erdélyi tangóharmonikán (nem lakodalmas, nem keringő, nem tangó stílus), tehát a magyar népzenei stílus kísérő hangszerek elsajátítása irányában, kérem jelentkezzenek Sinka Imrénél vagy Szabó Endrénél a következő telefonszámokon.

Sinka Imre 0413 423-130 Szabó Endre 0418 378-620

Az oktatást a magyar állam KCSPs program keretében Bobár Zoltán oktató fogja vezetni.

A program december 9-ig tart hivatalosan.

Hangszer szükséges.

Magyar állampolgársági és útlevelekérelmek, ausztrál vízumügyek, NAATI fordítások.
Hajdu Gábor
(MARN: 0962683)
www.gaborhajdu.com.au
gh@grapevine.com.au

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

HÁZTETŐFESTŐ, magyarul beszélő háztető restaurátor Melbourneben. Reg. tetőrestaurátor. 1979 óta bizalommal fordultak hozzám terracotta és betoncserepű háztulajdonosok a tető problémáikkal. A háztetőről magas víznyomással a mohát eltávolítottam (vegyszer nélkül). Figyelem, a víztilalom rám nem vonatkozik! A tetője lehet terracotta vagy betoncserep. Színes cementtel kúpcserépeit (dudacserepeit) átcenteztem, a törött cserepeket, mind kicserélem vagy leragasztom. A terracotta cserepet leglazítom vagy a mohanövést gátló vegyszerrel bevonom, a betoncserep tetőjét szükség esetén az ön által választott színnel befestem és glazúrozom is. Ha a tető közötti pléh völgy rozsdás és a kémény körül is a pléh rozsdás és már folyik, ezt is mind kicserélem. Szélvihar okozta kárt a tetőn gyorsan rendezem és nyugtát adok a biztosító részére. Amennyiben garázs, verenda, carport vagy ehhez hasonló épületen tetőproblémája van, hullámvas, decking stb. szükség esetén megjavítom, kicserélem, átfestem. Használok Zinalum Colorbond anyagot. Öreg Fiberglass tetőt kicserélem új Fiberglassra vagy Laserlite-ra, hasonló anyaggal is. Szükség esetén darab vízcsatornát is kicserélek. Csatorna kitarítást is végzek (szükséges ez a tűzveszély esetén). Padlás forgó levegőzt is berakok a tetőbe. Bármilyen tető problémája van, bizalommal forduljon Jánoshoz. Amennyiben sürgős szolgálat kell, hívjon reggel 7-8 óra között, Melbourne 80 km-es körzetében és Geelongban is, vagy hívja magyarul-angolul a 9318-5103 vagy mobilon 0422-770-957. Ha nem jelentkezik, hagyja üzenetrögzítőn az ön telefonszámát és visszahívom.

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

HÁZAK, hozzáépítések, beázott tetők, stancok javítását, bejárati ajtók (fixing lock up), konyhák, fürdőszobák átalakítását vállaljuk. Hívja Józsit a 9547-2453 (Melbourne) telefonszámon.

71 ÉVES FÉRFI keresi Melbourne keleti oldalán élő, korban kizárólag hozzáillő, káros szenvedély nélküli hölgy barátságát. Ha kedvel kirándulni a természetben, kérem hívjon. 9792-0913. 8-tól 8-ig.

KERESEM, 70-75 éves féfi társaságát, akivel a szabadidőmet kellemesen el tudom tölteni. Elérhetőségem: /03/ 9773-5239, vagy 0402 844-971

VÍZ- és GÁZVEZETÉK szerelő. Ed Wettenhall. Gyors, pontos, olcsó. Wettenhall Plumbing Lic. No. 102602 Mobile: 0400 059-290

Villanszerelés
Hívja Barnát
0406 875-097

Melbourne Melbourne Melbourne

Sonkavásár GRÜNER HENTESÜZLET *Delicatessen*

227 A Barkly St., St. Kilda
Telefon/Fax: 9534-2715.

Grüner Péter és munkatársai
várják önöket
az új évben is

52 ÉVES TANULT, intelligens nő vállal eladói, kereskedői, könnyű fizikai munkát, gyermekfelügyeletet, nyelvoktatást, bedolgozást.
Tel.: 0457 317-315 Annamaria

LÁSZLÓ MAGÁNNYOMOZÓ
Személyes ügyek nyomozása
Házasságtörés titkos megfigyelése
0451 146-665 (Melbourne)

RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**
Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au
Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvédnő
Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- * Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- * Örökség ügyek
- * Ingatlan adás-vétele és bérlease
- * Ingatlan vétel finanszírozása
- * Váloperek és családi ügyek
- * Pereskedés
- * Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban
Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162
Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899
E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote

1300 789 322

www.ossworldwidemovers.com

Sydney

Gondozónót

keresek idős hölgy részére, négy nap hetenként bentlakással. Referencia szükséges. Kérem, hívja Mancit a 9362 1211 számon

50 éves, barna, házias, független, Magyarországon élő egyszerű hölgy keres Ausztráliában élő 50 év feletti urat, aki magyar feleséget szeretne.
Elérhetőség:
kisslili0001@gmail.com



MEGHÍVÓ a 60-ik évfordulóra

Ünnepi megemlékezés dicső Szabadságharcunk 60. évfordulójáról

2016. október 23-án vasárnap, a Magyar Központban,
1 Breust Place, Punchbowl, 1:30 órakor.

Az ünnepély díszvendége Hesz Attila pálos szerzetes a budai Szikla Kolostorból

Ünnepi beszédet mond:
Dr. Gruber Attila úr, Magyarország nagykövete.

Belépő ebéddel \$25.

Ünnepi tiszteletadás

2016. október 23-án vasárnap d.e. 10:30 órakor koszorúzás a Rookwood Temetőben a Hősök Keresztjénél, és utána d.e. 11:30-kor ökumenikus istentisztelet – Uniting Church, Carrington Ave, Strathfield.

Ebédrendelés:
Horváth Olga VR NT, (02) 9584-0348.

A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162
Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

Megrendelem

A Magyar Életet évre. Mellékelek S-t.
Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt S 200.-
Félévre (25 szám), GST-vel együtt S 100.-
Külföld egy évre S 300.-, NZ S 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok
új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

Postcode.....